	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 4

	1.	Определить  силу  тока  I3  в  резисторе  сопротивлением R3  (рис.19.9)  и  напряжение  U3  на концах резистора, если Е1=4 В,  Е2=3  В,  R1=2  Ом,  R2=6 Ом, R3=1 Ом. Внутренним сопротивлением  источников тока пренебречь.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb62.bmp]
Ответ: I3=0,U3=0 Рисунок: 19.9  

	2.	Электрическое  поле  создано  точечным  зарядом =50 нКл. Не  пользуясь понятием потенциала, вычислить работу А внешних сил по  перемещению  точечного  заряда -2 нКл из точки С в точку В, если  r1=10см,  r2=20  см.  Определить  также  изменение потенциальной  энергии системы зарядов.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb63.bmp]
Ответ: А=4.5 мкДж Рисунок 15.6 .  

	3.	Между  пластинами  плоского  конденсатора,  заряженного  до  разности  потенциалов  600  В,  находятся два слоя диэлектриков:  стекла  толщиной  7  мм  и эбонита толщиной 3 мм. Площадь каждой  пластины  конденсатора  равна 200 см**2. Найти: 1)электроемкость  конденсатора;   2)смещение,   напряженность   поля   и   падение  потенциала в каждом слое.     
Ответ: 1)88,5  пФ; 2)2,66 мкКл/м**2; 42,8кВ/м; 100 кВ/м; 300  Рисунок: нет.  

	4.	Два  электрона,  находящиеся  на большом расстоянии друг от  друга,  сближаются  с относительной начальной скоростью 10 Мм/с.  Определить  минимальное расстояние, на которое они могут подойти  друг к другу.     
Ответ: 10,1 пм. Рисунок: нет.  

	5.	Заряженная    частица,    пройдя    ускоряющуюся   разность  потенциалов  600  кВ,  приобрела  скорость  5,4 Мм/с. Определить  удельный заряд частицы (отношение заряда к массе).     
Ответ: 24,3 МКл/кг. Рисунок: нет.  

	6.	АА   заряженная  вертикальная  бесконечная  плоскость  и  В  одноименно  заряженный шарик с массой м=0.4мг и зарядом q=667пКл  Сила  натяжения  нити,  на  которой  висит шарик, Т=0.49мН Найти  поверхностную плотность заряда b на плоскости АА .     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb64.bmp]
Ответ: Ь=7.8мкКл Рисунок: нет.  

	7.	Диполь   с  электрическим  моментом  p=1  пКл*м  равномерно  вращается  с  частотой  n  =  10**3  c**(-1)  относительно  оси,  проходящей  через  центр  диполя  и  перпендикулярной его плечу.  Вывести   закон  изменения  потенциала  как  функцию  времени  в  некоторой точке, отстоящей от центра диполя на r=1см и лежащей в  плоскости  вращения  диполя.  Принять,  что  в  начальный момент  времени   потенциал   f0  интересующей  нас  точки  равен  нулю.  Построить график зависимости f(t).     
Ответ: f=A*sin(wt) Рисунок: нет.  

	8.	Вычислить      сопротивление     графитного     проводника,  изготовленного   в  виде  прямого  кругового  усеченного  конуса  высотой  20  см  и  радиусами  оснований  r1  =  12мм  и r2=8мм.  Температура проводника равна 20 град С.     
Ответ: 2,58 мОм. Рисунок: нет.  

	9.	Сплошной шар из диэлектрика (<эпсилон>=3) радиусом R= 10 см  заряжен  с  объемной  плотностью <ро>=50 нКл/м**3. Напряженность  Напряженность электрического поля внутри и на поверхности такого  шара  выражается  формулой  E=(<ро>*r)/(3*<эпсилон>0*<эпсилон>),  где r- расстояние от центра шара до точки, в которой вычисляется  напряженность поля. Вычислить разность потенциалов между центром  шара и точками, лежащими на его поверхности.     
Ответ: 3,14 В. Рисунок: нет.  

	10.	В  схеме  рис. 44 E1=30 В, E2=5 В, R2=10 Ом, R3=20 Ом.Через  амперметр  идет  ток  1  А,  направленный  от  R3  к  R1.  Найти  сопротивление  R1.  Сопротивлением  батареи  и  амперметра можно  пренебречь.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb65.bmp]
Ответ: R1=20 Ом. Рисунок : N44.  
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